

# 垃圾厂撑得吃不下了

## 聊城市将新建临时填埋点,解燃眉之急

本报记者 张召旭



目前,聊城市生活垃圾处理厂的垃圾已经接近饱和,但新建生活垃圾处理厂项目,刚通过环评初审,距正式使用还有一段时间。在城区唯一一个垃圾处理厂面临超负荷封场的局面下,如何处理市区每天产生的海量生活垃圾成为当务之急。



五里屯生活垃圾处理厂的垃圾山约有30米高。  
本报记者 邹俊美 摄

### 直击现场

## 垃圾山 已有30米高

8日下午,当记者赶到位于五里屯的聊城市生活垃圾处理厂时,一股刺鼻的气味扑鼻而来,由于刚下过雨,垃圾处理厂内的路面非常泥泞。整个垃圾场附近苍蝇满天飞,虽然垃圾山外围覆盖了一层黄土,但还是有部分垃圾露了出来,有一群鸟儿和几条狗正在垃圾山上觅食。

“能上去吗?”“平时还行,现在路面被雨水一冲很难走,你穿着运动鞋根本上不去,得穿靴子才能上去。”垃圾处理厂的工作人员把自己的靴子脱了下来。“我们这里没有备用的靴子,你要是不嫌脏就穿这个上去。”当记者爬到垃圾山顶层时,发现满眼都是花花绿绿的生活垃圾,而在垃圾山顶,垃圾腐臭的气味更浓,在垃圾堆中还有几个拾荒者在捡垃圾。

“我记得按照当时的设计,这座垃圾山的高度好像应该在22米,但现在已经差不多30米高了。”

### 难题 一天产生440吨生活垃圾

聊城市城市环境卫生管理处副处长李增生说,现在使用的五里屯生活垃圾处理厂是2006年投入使用的,按照当时的设计,垃圾场填埋区总面积22000平方米,深3米。现在城区每天产生生活垃圾约440吨,由于城区的生活垃圾都采用简易无害化填埋方式,进行填埋处理,这样很容易占用场地。“目前该垃圾厂已经接近饱和,现在大型的垃圾车都已经不敢再上去了,只能使用一些小型的垃圾车往上运垃圾。”李增生说,新建

垃圾处理厂迫在眉睫。

“现在一天要往顶上运六七十车垃圾,我们的人分两班倒,从下午3点半左右开始,一般要忙到第二天清晨。”垃圾厂一位工作人员说,现在有两条坡路通往垃圾山顶,再过一段时间,整个垃圾厂就会饱和,但新的垃圾处理厂还没有开建,届时垃圾往哪里堆放就成了一个大难题。“如果实在没有办法,我们就往另一条通往山顶的坡路上堆垃圾,但这也不是长久之计。”

### 办法 新建临时填埋点

负责垃圾清运的环卫处副处长蔚文莉说,目前,市里正在筹划兴建一座日处理能力达1000吨的无害化生活垃圾处理厂。新的生活垃圾处理厂占地60.67公顷,计划投资2.4亿元,主要以焚烧发电为主。按照计划,全部工程将于2011年竣工并交付使用。蔚文莉说,新的生活垃圾处理厂建成后,焚烧发电将成为聊城处理生活垃圾的主要途径。垃圾焚烧后变成废渣,可以减少体积80%以上,从而使新的生活垃圾处理厂使用年限更长。而且这种处理

垃圾的方式杀菌消毒更彻底,可以减轻或者消除垃圾后续处置过程中对环境的影响。

“目前,新垃圾处理厂项目已经通过了环评初审,正在对专家提出的一些问题进行整改,整个项目全部审批完毕可能还需要一段时间。”蔚文莉说,为解燃眉之急,市里准备在垃圾处理厂附近新建一个临时填埋点,把日后的生活垃圾运到临时填埋点进行无害化填埋,等新垃圾处理厂建成后,再把临时填埋点内的垃圾运到新厂进行处理。